
ATA DOS TRABALHOS DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e dois dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no 
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a sexta sessão 
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° 
Secretário, e, Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezoito horas foi feita a verificação de presença e 
havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 
solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença 
de todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada 
por unanimidade, a ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada no dia 15/03/2021. Foram lidas 
correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Por 
intermédio dos ofícios nºs. 08, 09, 10, 11, 12, 13 e 14/2021, recebemos do Departamento de Trânsito 
do Município, resposta às Indicações nºs. 087, 086, 085, 106, 90, 118 e 117/2021, respectivamente. 
Através do ofício nº 50/2021, recebemos da Coordenadora do Setor de Licitação da Prefeitura 
Municipal, a relação de publicação de editais de pregões realizados pela Administração. Por meio do 
ofício nº 090/2021/GAB/amr, recebemos do Executivo Municipal, os Atos Municipais promulgados e 
publicados. Recebemos do Executivo Municipal, através do ofício nº 093/2021/GAB/amr, o Projeto de 
Lei nº 009/2021, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a Santa Casa de Misericórdia 
– Hospital São Vicente e dá outras providências, sendo encaminhado às Comissões de Justiça, de 
Saúde e de Finanças, para que emitam seus pareceres. A Mesa recebeu o Projeto de Lei nºs. 
004/2021, do Legislativo Municipal, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, que institui 
a Política Municipal de Apoio à Agricultura Urbana e Hortas comunitárias e dá outras providências, 
sendo encaminhado às Comissões de Justiça, de Assistência Social e de Finanças, para que exarem 
seus pareceres. Foi apresentado um parecer, apresentado pelo sr. Presidente, Vereador Richard Silva 
Ferfoglia Maguim, emitido ao Projeto de Lei nº 004/2021, que dispõe sobre a criação do COMTUR – 
Conselho Municipal de Turismo da Estância Climática de Caconde na forma que especifica e dá outras 
providências, sendo encaminhado à Comissão de Justiça e Redação, para apreciação. Foi lido o 
Requerimento nº 002/2021, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, requerendo seja 
oficiado à CDHU que nos informe os motivos do grande atraso no início das obras de construção de 
casas populares no Bairro São José, sendo remetido à Comissão de Justiça e Redação, para que emita 
seu parecer. Foram lidas e cópias serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as seguintes 
Indicações: nº 123/2021, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, para que determine 
ao setor de Obras a instalação da pia de cozinha que fora adquirida para a sala de café do corpo 
docente da Escola Municipal “Dr. Cândido Lobo”, mas infelizmente, nunca instalada; nºs. 124/2021 à 
127/2021, todas de autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins e outros, indicando a possibilidade 
de, respectivamente, suspender a cobrança do ISSQN – Imposto Sobre Serviços de qualquer Natureza 
– neste Exercício, devido à pandemia, editar um Decreto Municipal visando autuar proprietários, 
locatários e organizadores de festas em ranchos e chácaras, etc, com as devidas autorizações legais, 
adiantar a vacinação de portadores de autismo, de necessidades especiais e acamados entre outros, e, 
de se adiantar ao plano federal de vacinação e ao consórcio de municípios, adquirindo com recursos 
próprios, ou através de financiamento, as vacinas necessárias para atender o restante da nosso 
população; nºs. 128/2021 à 134/2021, todas de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, 
indicando a possibilidade de, respectivamente, colocar agentes de saúde em pontos mais 
movimentados da cidade, a fim de distribuir máscaras e orientar as pessoas com relação à COVID 19, 
proceder reparos na Vicinal “Aristodemo Ielo” – Caconde-Barrânia, oficiar à Delegacia Seccional de 
Polícia de Casa Branca, solicitando a designação de um funcionário para fazer plantão em nossa 
Delegacia, nos finais de semana, determinar uma limpeza na vegetação atrás da Igreja Matriz, Praça 
Cel. Joaquim José, reativar a festa e a chegada de Companhias de Reis na igreja dos Santos Reis, no 
Bairro Cristais, determinar a proibição de tráfego de veículos no início da Rua Rui Barbosa, no local 
conhecido como morro da corrente; e, determinar a poda de uma árvore na Rua Guaicurus, 113, Bairro 
Santa Cruz; nº 135/2021, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza e outros, indicando a 
possibilidade de restaurar uma ponte na estrada do Bairro Barro Preto, nas proximidades da 
propriedade do sr. Luiz Fernando; nºs. 136/2021 e 137/2021, ambas de autoria do Vereador Edvaldo 
Elias Goulart, indicando a possibilidade de, respectivamente, disponibilizar ou contratar empresa em 
caráter de emergência par apodas nas estradas rurais e Vicinal Caconde à Barrânia, e, que oficie a 
Empresa CPFL Santa Cruz visando a instalação de um posto de atendimento ou que celebre convênio 
com a Prefeitura Municipal, para receber as contas de energia elétrica no Distrito de Barrânia; nºs. 
138/2021 e 139/2021, ambas de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, indicando, 
respectivamente, a instalação de mais placas de “Horário Máximo de Estacionamento”, e, para que, 
juntamente com os setores responsáveis, notifiquem a AES TIETÊ para que faça uma limpeza 
(manutenção, retirada de pragas, etc) por toda a barragem; nº 140/2021, de autoria dos Vereadores 
Edvaldo Elias Goulart e Isabella Flamínio de Paiva, indicando para que, juntamente com os 



Departamentos de Obras e de Trânsito, estudem a possibilidade de fazer um trevo, ou caso não seja 
possível, que faça um canteiro com flores, com uma boa sinalização, destacando o sentido que os 
carros devem seguir, na Rodovia Lourival Lindório de Faria, na altura do cruzamento com a Vicinal 
Prefeito Aristodemo Ielo – Caconde/Barrânia; e, nº 141/2021, de autoria do Vereador Danilo Lima 
Cipollini e outros, indicando a possibilidade de roçar a estrada do Bairro Bocaina de Baixo e sentido a 
fazenda do saudoso “Pirim”. Previamente inscrita no Expediente, fez uso da palavra a Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, a qual fez esclarecimentos à população dobre providências em relação à 
COVID 19. Continuando, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões 
Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. Com a palavra a Vereadora Isabella 
Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disse que após a sessão 
combinará com os demais membros das Comissões, o melhor dia e horário para a reunião. Na 
sequência, não havendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação 
de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: única 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 002/2021, do Legislativo Municipal, de autoria da Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, que proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de 
estampidos e de artifícios, assim como quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no 
município de Caconde e dá outras providências. Houve comentários dos Vereadores Isabella Flamínio 
de Paiva e Márcio Donizetti de Souza. Colocado em votação, o projeto foi rejeitado por 5 X 3 votos, 
sendo contrários os Vereadores Antônio Ernesto Fagundes, Danilo Lima Cipollini, Márcio Donizetti de 
Souza, Sandro aparecido Martins e Silvano Aparecido Ferreira. Finalizando, foi aprovado por 
unanimidade, sem discussão, em única votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021, de 
autoria do Vereador Sandro Aparecido Martins, dispondo sobre concessão de Título de Cidadania 
Cacondense ao Dr. Maikell Espinosa Pérez. Terminada a Ordem do Dia, e não havendo matéria a ser 
anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, o sr. Presidente concedeu a palavra aos 
Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra os Vereadores Danilo Lima 
Cipollini, Márcio Donizetti de Souza, Silvano Aparecido Ferreira, Edvaldo Elias Goulart, Sandro 
Aparecido Martins, Isabella Flamínio de Paiva e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Nada mais havendo a 
tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta 
Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por 
mim assinada,              , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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